

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺,  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 路加福音

《路加福音》是新约圣经中的一卷福音书，主要讲述了耶稣基督的生平事迹、教导和救赎人类的工作。以下是该书的中心思想和内容概述：

中心思想：

《路加福音》的中心思想是耶稣基督的救赎工作，强调神的爱和恩典。该书着重描绘耶稣关心弱势群体、向罪人施恩、救赎世人的形象，展现出耶稣的慈悲和怜悯。此外，该书还强调信仰和行动的统一，教导人们要信靠神、遵行神的旨意，以实际行动践行信仰。

内容：

《路加福音》分为以下段落：

第一章至第二章：耶稣的出生和童年时期，包括耶稣的母亲玛利亚怀孕的经过、耶稣出生在马槽里、向耶路撒冷的圣殿奉献、和在耶路撒冷的圣殿内与智者会面的经历。

第三章至第四章：约翰的洗礼、耶稣的受洗、并接受了圣灵的降临。耶稣在旷野里受到撒旦的试探，随后开始他的教导和行医工作，他在拿撒勒的教堂里宣读了一篇预言，并宣布自己就是被预言中的弥赛亚。

第五章至第六章：耶稣呼召了他的门徒，并在海边行了许多神迹和奇事，包括治愈了患麻风病的人。耶稣还教导门徒关于慈善、宽恕和怜悯的教义。

第七章至第八章：耶稣治愈了许多人，包括一个百夫长的仆人和一位寡妇的儿子。他还教导门徒有关信心的重要性，讲述了关于撒种的寓言，和一些其他的故事。

第九章至第十二章：耶稣差遣门徒去宣扬神的国度，并且奇迹般地喂饱了五千人。他也教导门徒自我否定，跟随他一同走向十字架。

第十三章至第十六章：耶稣教导门徒有关谦卑、关爱和宽恕的重要性，讲述了撒旦如何试图引诱门徒。他还讲述了关于失落的羊和失落的儿子的比喻，并警告门徒要警惕法利赛人的虚伪和邪恶。

第十七章至第十八章：耶稣教导门徒要像孩子一样纯真和无私，而不是争名夺利。他还治愈了一位眼瞎的乞丐，并讲述了一个关于一个富人和一个乞丐的比喻。

第十九章至第二十章：耶稣进入了耶路撒冷，并在圣殿里驱逐了贩卖商人。他还教导门徒关于末日审判的事情，并讲述了关于寡妇的捐献和一位妇人在复活节前沐浴他脚的故事。

第二十一章至第二十二章：耶稣预言了耶路撒冷的毁灭，并警告门徒要时刻警惕。他在逾越节时与门徒共进晚餐，并预言了有一个人要出卖他。他在园中祷告时被捉拿，并在宗教领袖的审判中被判有罪。

第二十三章至第二十四章：耶稣被带到比拉多面前，并最终被判处死刑。他在十字架上去世后三天，他的墓被发现是空的。他出现在门徒中间，并向他们展示他的创伤证明自己已经复活。最后，耶稣升天，留下了他的门徒去传扬福音。

总的来说，《路加福音》强调了耶稣基督的爱和慈悲，教导门徒要相信并跟随他，遵行神的旨意，以实际行动践行信仰。

路加福音第1章的中心思想是神的恩典和拯救计划的降临时。以下是该章的主要内容和重要信息：

1. 天使报喜：天使加百列向撒迦利亚和马利亚传达了神的信息，预示了耶稣的诞生。
2. 撒迦利亚和马利亚的反应：撒迦利亚开始怀疑天使的话语，而马利亚却毫不怀疑地接受了神的计划。
3. 约翰的出生：撒迦利亚的儿子约翰出生，他被神呼召成为一个先知，为主作见证。
4. 撒迦利亚的颂歌：当约翰出生后，撒迦利亚发出了他著名的颂歌，赞美神的恩典和拯救。
5. 以利亚的再来：天使告诉撒迦利亚，约翰将成为预备主道路的先驱，并预示了以利亚将再次降临的信息。

这一章的主要信息是，神预定了救赎人类的计划，这个计划通过耶稣基督的降临时得以实现

在《路加福音》第一章中，有一些重要的经文：

1. "天使對她說：「馬利亞，不要怕！你在神面前已蒙恩惠了。你要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌。他要為大，稱為至高者的兒子。主神要把他祖大衛的位給他，他要作雅各家的王，直到永遠；他的國也沒有窮盡。」"  
(路加福音 1:30-33)

這段經文講述了天使向馬利亞報喜，告訴她將要懷孕生下耶穌這位至高者的兒子。耶穌將為大，被神賜予大衛的王位，並且他的國度將永不滅亡。

2. "馬利亞就說：「我心尊主為大，我靈以神我的救主為樂；因為他顧念他使女的卑微，從今以後，萬代要稱我有福。」(路加福音 1:46-48)

這段經文是馬利亞的讚美詩，表達了她對神的敬畏和感謝。馬利亞感謝神將她選為耶穌的母親，並且知道這將是一個偉大的榮耀。

3. "他（施洗約翰）要在主前預備道路，叫他的百姓因罪得赦。"(路加福音 1:76-77)

這段經文講述了施洗約翰的使命，他被神派遣來預備耶穌的道路，並且教導人們認識神，悔改罪惡，並接受神的赦免。

這些經文是關於耶穌降生的前奏，展現了神的恩典和神的計劃，以及人類對神的回應。它們強調了耶穌是神的兒子，是拯救世人的救主。

《路加福音》第2章主要講述了耶穌基督的誕生和童年時期的一些事情。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想：耶穌基督的降生是上帝履行祂對人類的救贖計劃的開始，耶穌的出生和成長也預示了祂將來的使命和祂是誰。

內容概述：第2章首先講述了天使向馬利亞顯現，告訴她她將會懷孕生下耶穌，這樣就應驗了先知以賽亞的預言。然後，耶穌在伯利恆的一個馬槽中誕生了，因為那裡沒有地方可住。那一夜，一些牧羊人得到了天使的啟示，知道有救主誕生了，並前往拜訪了耶穌。

接下來，耶穌受了割禮，這是猶太人男孩出生後必須接受的儀式。耶穌的父母約瑟和馬利亞也在耶路撒冷獻上了犧牲，以遵從律法。

最後，本章講述了耶穌童年時期的一個故事。當時，耶穌和他的父母一起去了耶路撒冷，但耶穌卻留下來在聖殿中與經師們討論。耶穌的父母很擔心，後來在三天後才找到了他。耶穌回答說：“為什麼找我？你不知道我必須在我父親的事上嗎？”這預示了耶穌的神性和使命。

因此，這一章的中心思想是耶穌基督的降生和童年時期預示了祂將來的使命和祂是誰。

在《路加福音》第二章中，有一些重要的經文：

1. "你們不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大衛的城市裡，為你們生了救主，就是主基督。"（路加福音 2:10-11）

這段經文講述了天使向牧羊人報告的信息，告訴他們有一位救主在大衛的城市裡出生，這是一個喜慶的消息，可以讓所有人都得到拯救。

2. "耶穌的父母，每年到耶路撒冷去過逾越節。耶穌到了十二歲，他們按著節期的規矩上去了。過完了節期，他們回去的時候，孩童耶穌在耶路撒冷，他的父母卻沒有知道。"（路加福音 2:41-43）

這段經文講述了耶穌的父母在逾越節時到耶路撒冷，耶穌在那裡被留下來，當他們發現時已經回不來了。這個故事強調了耶穌的天賦和使命，以及他的父母對他的信任和敬重。

3. "耶穌就回答他們說：「我們為什麼找我呢？豈不知我必須以我父的事為念嗎？」"（路加福音 2:49）

這段經文是耶穌在耶路撒冷被尋找時對他的父母所說的話。耶穌強調了他必須履行天父所賜予他的使命，而這也是他最重要的目標。

這些經文強調了耶穌是世界的救主，他的誕生是一個偉大的事件，對所有人都有重大的影響。耶穌的童年和成長也展現了他的智慧和使命，以及他與父親的關係。

《路加福音》第3章主要講述了施洗約翰的事工和耶穌受洗的故事。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想：透過施洗約翰的呼籲和耶穌的受洗，我們看到了信仰和悔改的力量，並且明白了神的救恩是開放給所有人的。

內容概述：本章開始講述施洗約翰的事工。他在曠野中宣講悔改的信息，並要求人們受洗以示悔改。他將人群分為兩種：一種是假冒為善的法利賽人和撒都該人，另一種是願意悔改的人。

隨後，約翰宣告“有一位比我更強盛的要來”，他是指耶穌基督。不久之後，耶穌也前來受洗。當耶穌受洗時，天開了，聖靈降臨在祂身上，有聲音從天上說：“你是我的愛子，我喜悅你”。

本章還列出了耶穌的家譜，從耶穌的養父約瑟，追溯到亞當、撒母耳和亞伯拉罕。這個家譜表明耶穌來自大衛的後裔，這也是耶穌是救世主的預言之一。

在《路加福音》第三章中，有一些重要的經文：

1. "約翰的父親撒迦利亞，被聖靈充滿了，就預言說："（路加福音 3:7）

這段經文是在描述約翰的父親撒迦利亞的預言。撒迦利亞預言了將有一位拯救者出現，這個拯救者會把神的國度帶給人們，他也是先知以賽亞曾經預言過的"在曠野有人聲喊著：修直主的道路，預備他的路徑"。

2. "約翰對眾人說：「我用水施洗，但有一位能力比我更大的要來，我就是給他解鞋帶也不配。他要用聖靈與火施洗。」（路加福音 3:16）

這段經文是描述約翰的使命，他是派遣來為耶穌預備道路的人。約翰說，他用水施洗，但是有一位比他更強大的要來，他會用聖靈和火來施洗。這個人就是耶穌，他帶來了更高的洗禮，也是神的兒子和世界的救主。

3. "耶穌受洗禱告的時候，天就開了，聖靈降臨在他身上，形狀彷彿鴿子。又有聲音從天上来，說：「你是我的愛子，我喜悅你。」"（路加福音 3:21-22）

這段經文是描述耶穌受洗的情況，當他受洗禱告時，天開了，聖靈降臨在他身上，顯現出鴿子的形狀。神的聲音也從天上傳來，確認了耶穌是他的兒子，他非常喜悅耶穌。

這些經文強調了耶穌和約翰的角色和使命，以及他們的關係。他們都被聖靈充滿，被神所喜愛。耶穌的洗禮和神對他的確認也顯示了他作為救主和神的兒子的身份。

《路加福音》第4章主要講述了耶穌基督受魔鬼誘惑的故事。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想：耶穌基督的受試探告訴我們，祂不僅是一位救主，也是一位以自己的行為和言語作為神的兒子的證據的先驅。

內容概述： 本章開始，耶穌基督被聖靈引導進入曠野四十天，受魔鬼的誘惑。魔鬼試圖引誘耶穌放棄他的神性和依靠自己的權力來解決問題，但耶穌堅定地拒絕了魔鬼的每一個試探。

在這之後，耶穌開始傳道，講道，並醫治人們的疾病。他在拜訪拿撒勒的家鄉時，宣讀了以賽亞先知的預言，宣佈他是那位被應許的彌賽亞。然而，人們對耶穌的聲譽並不信任，並試圖把他推下山。但是，耶穌通過神的力量逃脫了他們的手。

因此，本章的中心思想是耶穌基督受魔鬼誘惑告訴我們，祂不僅是一位救主，也是一位以自己的行為和言語作為神的兒子的證據的先驅。此外，耶穌通過神的力量完成了他的使命，並證明了他是彌賽亞。

在《路加福音》第四章中，有一些重要的經文：

1. "耶穌被聖靈充滿，從約旦河回來，聖靈引他到曠野，四十天受魔鬼的試探。"（路加福音 4:1-2）

這段經文描述了耶穌在受洗後被聖靈引導進入曠野，並在那裡接受了四十天的魔鬼試探。這個過程讓耶穌更加堅定了他的信仰和神的旨意。

2. "耶穌回答說：「經上記著說：『人活著不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。』」"（路加福音 4:4）

這是耶穌在受魔鬼試探時的回答，他引用了聖經中的經文來強調人不應該只依靠物質生活，更要依靠神的話語來活著。

3. "耶穌說：「我實在告訴你們，沒有一個先知在自己家鄉是被人悅納的。」"（路加福音 4:24）

這是耶穌在他的家鄉拿撒勒所說的話，他指出先知往往被自己的家鄉和熟人所輕視和拒絕。這也預示了耶穌將受到反對和迫害。

4. "他來到拿撒勒，就照他平常的規矩進了會堂，在安息日站起來要念聖經。有人把先知以賽亞的書交給他，他就打開，找到一處寫著：『主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人，報告得釋放的瞎子必看見，叫那受壓制的得自由，報告神恩年已經臨到。』"（路加福音 4:16-19）

這段經文描述了耶穌在拿撒勒會堂的情景，他讀了以賽亞書中關於彌賽亞的預言，並宣告這些預言在他身上應驗了。這個事件也是耶

《路加福音》第 5 章主要講述了耶穌基督招呼彼得和其他漁夫成為門徒的故事，以及他醫治病人的經歷。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想： 本章告訴我們，耶穌基督是一位有權柄的教師和醫治者，他通過神的能力能夠彰顯神的權能，並招呼人們成為他的門徒。

內容概述： 本章開始，耶穌在革尼撒勒湖邊看到漁夫正在洗網，他請求漁夫把船划進湖裡，讓他可以站在船上講道。之後，他告訴漁夫把網放下捕魚，漁夫們起初不相信，但最終他們捕到了大量的魚。耶穌告訴他們，從現在起他們將成為捕人的漁夫，招呼他們成為他的門徒。

接下來，耶穌去了迦百農，他在那裡醫治了一個患有麻風病的人，並宣講了福音。之後，耶穌又去到別的地方，醫治了更多的病人和被鬼附的人，並繼續宣講福音。因此，本章的中心思想是，耶穌基督是一位有權柄的教師和醫治者，他通過神的能力能夠彰顯神的權能，並招呼人們成為他的門徒。耶穌的行動證明了他是神的兒子，他有權柄去醫治病人的釋放被鬼附的人，以及招呼人們成為他的門徒。

在《路加福音》第五章中，有一些重要的經文：

1. "耶穌對西門說：「不要怕！從今以後你要得人了。」他們把船拖到岸上，就撇下一切，跟從了耶穌。"（路加福音 5:10-11）

這段經文描述了耶穌讓彼得和他的同伴得到大漁的神跡，彼得因此對耶穌深感敬畏，並舍棄一切跟隨他。這個神跡表明耶穌的神聖能力，也是彼得成為耶穌門徒的轉捩點。

2. "耶穌對他們說：「不要怕！從今以後你們要得人了。」他們把船拖上岸，就撇下一切跟從了耶穌。"（路加福音 5:10-11）

這段經文描述了耶穌召叫雅各和約翰成為他的門徒。這個事件顯示出耶穌的權柄和力量，以及門徒對他的信任和順服。

3. "法利賽人和文士向耶穌的門徒抱怨說：「你們為什麼和稅吏、罪人一同吃喝呢？」"（路加福音 5:30）

這段經文描述了法利賽人對耶穌和他的門徒的不滿和批評，認為他們和罪人一同吃喝是不合規矩的行為。這也表明耶穌與社會上被視為不潔、罪人的人們相交，顯示出他對罪人的憐憫和關懷。

4. "耶穌說：「不用健康的人需要醫生，乃是有病的人。我來本不是召義人悔改，乃是召罪人悔改。」"（路加福音 5:31-32）

這段經文是耶穌回應法利賽人和文士的批評的話，他強調自己的使命是召叫罪人悔改，而不是關注那些自以為義的人。這也表明耶穌的使命是拯救罪人，而非審判和譴責他們。

《路加福音》第 6 章主要講述了耶穌基督在安息日的教導和他對待人的態度，並強調了愛和寬恕的重要性。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想： 本章告訴我們，耶穌基督在教導中強調了愛和寬恕的重要性，他呼籲人們不要用自己的標準來評判別人，而是要像神一樣慈愛待人。

內容概述： 本章開始，耶穌和門徒在安息日經過麥田時摘取麥穗吃，遭到法利賽人的指責。耶穌回應說，安息日是為人而設，不是人為了安息日而設，並強調了憐憫的重要性。

接下來，耶穌在山上教導門徒，呼籲人們不要以自己的標準來評判別人，而是要像神一樣慈愛待人。他告訴門徒要愛仇敵、禱告為那些逼迫自己的人，並對待別人的態度如同希望別人對待自己一樣。他也強調了行善和不爭吵的重要性。

最後，耶穌告訴門徒，將自己的生命建立在神的話語上，像聽了他的話卻不去實行的人，就像建房子卻不打地基，無法長久。他也諄諄教誡門徒要遵守他的話語，並對耶穌的教導有所行動。

因此，本章的中心思想是，耶穌基督在教導中強調了愛和寬恕的重要性，他呼籲人們不要用自己的標準來評判別人，而是要像神一樣慈愛待人。

在《路加福音》第六章中，有一些重要的經文：

1. "你們這窮苦的人有福了，因為神的國是你們的。"（路加福音 6:20）

這段經文是耶穌在登山寶訓中說的話，他表明神的國度不是為那些榮華富貴的人準備的，而是為那些處境困難、貧窮的人準備的。耶穌呼籲門徒們要關心弱勢群體，並為他們的需要提供幫助。

2. "你們要愛仇敵，善待恨你們的人。"（路加福音 6:27）

這段經文是耶穌在登山寶訓中強調的一個重要道理，他呼籲門徒們要學習去愛他們的敵人，而不是報復他們。這顯示出耶穌的仁慈和寬容，也是對人類關係的一個重要教導。

3. "凡到我這裡來、聽見我的話就去行的，我要指示你們他像什麼人。他像一個人蓋房子，深深地挖地，把根基立在磐石上。"（路加福音 6:47-48）

這段經文是耶穌在登山寶訓中告訴門徒們要如何建立牢固的信仰，他比喻說真正遵從他話語的人就像建立房子一樣，要有堅實的根基才能抵禦風雨。這是一個關於信仰和倫理的重要教導，強調要建立在堅定的基礎上才能真正成長。

4. "因為在你們用的量器量給人，也必用同樣的量器量給你們。"（路加福音 6:38）

這段經文是耶穌在登山寶訓中告訴門徒們要如何待人接物的教導，他強調要用公平的態度和心態對待別人，因為神會用同樣的標準來評價我們的行為。這也是一個關於公義和慷慨的教導，

《路加福音》第7章主要講述了耶穌基督醫治百夫長的僕人、復活寡婦的兒子以及施洗約翰對耶穌的懷疑。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想：本章告訴我們，耶穌基督是一位能夠行神跡的神聖救主，他通過醫治和救贖人們的生命，彰顯了神的權能和慈愛。

內容概述：本章開始，耶穌醫治了一位百夫長的僕人，這位百夫長對耶穌的信心引起了耶穌的贊美。接下來，耶穌在拿因城遇到了一個寡婦，她的兒子已經死亡，耶穌憐憫她並且使她的兒子復活了。這些神跡引起了人們的注意，他們開始傳揚耶穌的名字，認為他是神所差遣的救主。

然而，施洗約翰對耶穌的身份有所疑問，他派人去問耶穌是否真的是那位應當來的救主。耶穌回答他們說，他已經完成了許多神跡和奇事，並且他的行為證明了他是神的兒子。

因此，本章的中心思想是，耶穌基督是一位能夠行神跡的神聖救主，他通過醫治和救贖人們的生命，彰顯了神的權能和慈愛。這些神跡和救贖行為證明了耶穌是神所差遣的救主，他是人類的拯救者，擁有救贖人類的權柄和能力。

在《路加福音》第七章中，有一些重要的經文：

1. "主啊，不要勞動，因我不配你下舌頭。"（路加福音 7:6）

這段經文是一個羅馬百夫長對耶穌說的話，他向耶穌求助治癒他僕人的病，但他覺得自己不配讓耶穌進入自己的房子。這個百夫長的謙遜和信心讓耶穌非常欣賞，他治癒了這個僕人，並表揚了百夫長的信心。

2. "那更多赦免的，就愛的更多。"（路加福音 7:47）

這段經文是耶穌對一個罪人的話，這個罪人向耶穌表達了他對自己罪過的悔改和懺悔。耶穌告訴他，因為他的信心和悔改，他的罪已被赦免，並強調說那些得到更多赦免的人，會更加熱愛神。這是一個關於悔改和神的恩典的教導。

3. "這個人若是申言者，必定知道摸他的是誰，是個怎樣的女人，是在城裡作的妓女。"（路加福音 7:39）

這段經文是一個法利賽人對耶穌的話，他質疑耶穌為什麼讓一個罪人在他的腳前用香膏擦洗他的腳。耶穌告訴他，這個罪人的行為是對他的愛和悔改的表現，而且法利賽人對自己的罪過卻視而不見。這是一個關於寬容和對罪人的愛的教導。

4. "她的罪雖多，得赦免的也多；因為她的愛多。"（路加福音 7:47）

這段經文是耶穌對那個罪人的回應，他告訴她，因為她的愛和悔改，她的罪已被赦免。這是一個關於神的恩典和對罪人的愛的教導，表明那些真心

《路加福音》第8章主要講述了耶穌基督的一些比喻和神跡，這些故事都彰顯了耶穌的權能和慈愛，也教導了人們如何信靠和跟隨他。以下是該章節的中心思想和內容概述：

中心思想：本章教導我們要將耶穌基督放在我們生命的中心位置，並且信靠他的話語和權能，因為他是真正的救主和主宰。

內容概述：本章開始，耶穌講述了一個撒種的比喻，告訴我們要以善良的心去接受神的話語，並將它種在良善的土壤中，這樣就能結出豐盛的果實。接下來，耶穌行了一個醫治血漏的婦人和復活睡在棺材裡的一個少女的神跡，這些神跡展現了耶穌的權能和慈愛，也彰顯了他是神的兒子。

此外，耶穌還講述了撒種的比喻、撒網的比喻，以及一個解釋比喻的故事。這些比喻教導了人們如何信靠耶穌基督，接受他的話語，並將他放在自己生命的中心位置。同時，這些比喻也指出了不信者和假信者的危險和後果。

因此，本章的中心思想是，我們要將耶穌基督放在我們生命的中心位置，並且信靠他的話語和權能，因為他是真正的救主和主宰。在面對各種困難和考驗的時候，我們應該信任神的應許，順服他的旨意，並且堅定不移地跟隨他的道路。

在路加福音第8章中，有以下几节重要经文（和出处）：

1. “有一天，耶穌和門徒一同走路，進了一個村莊。那裡有一個女人，名叫馬利亞，她的妹妹瑪莎接待耶穌。”（路加福音 8:1-2）

这段经文介绍了耶稣和门徒进入一个村庄，被名叫马利亚的女人接待。这也是耶稣生平中常常和女性交往的例子之一。

2. “那時，有一個人名叫督魯，他是百夫長，一個很重要的人，在迦百農的軍隊中有一百個士兵。他的僕人嚴重病了，快要死了。”（路加福音 8:7）

这段经文介绍了督鲁百夫长的故事。耶稣在得知百夫长的僕人病重后，立即愿意前去医治他。在这个故事中，督鲁百夫长展现了他对耶稣的信心，相信耶稣有能力治愈他的僕人。

3. “有一個女人，患了十二年的血漏病，她在許多醫生手下受了許多苦，花盡了自己的一切，卻一點也沒有好轉，反而越來越糟。”（路加福音 8:43）

这段经文讲述了一位患有十二年血漏病的女人。这位女人花费了所有的财产来治疗自己的病，但是没有得到任何好转。当她听到耶稣来到那里时，她决定去找耶稣，并且相信如果她能够碰到耶稣的衣服，她就会得到治愈。这个故事突出了耶稣的神力和这位女人对耶稣信仰的坚定。

4. “那時，有人來告訴耶穌：「你的母親和弟兄來了，要見你。」可是耶穌回答他們說：「我的母親和我的弟兄就是那些聽了神的話，並照著去行的人。」”（路加福音 8:20-21）

这段经文讲述了耶稣弟兄和母亲前来拜访

路加福音第 9 章的中心思想是关于耶稣的神迹和他的门徒的使命。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣派遣门徒传扬神国的福音，并赐予他们治病赶鬼的权柄（9:1-6）。
2. 腓力的女儿被复活（9:7-9）。
3. 耶稣把五个饼和两条鱼变成足够的食物喂饱了五千人（9:10-17）。
4. 彼得明白了耶稣是弥赛亚（9:18-20）。
5. 耶稣预言自己将要受苦并且被杀，门徒不理解这些话（9:21-27）。
6. 耶稣变形并与摩西和以利亚交谈，以示他的神性（9:28-36）。
7. 耶稣治愈了一个被鬼附的男孩（9:37-43）。
8. 耶稣再次预言自己的死亡和复活，门徒不明白（9:44-45）。
9. 门徒争论谁是最伟大的，耶稣告诉他们要成为众人的仆人（9:46-48）。

总之，路加福音第 9 章强调了耶稣的神性和神迹，并告诉我们门徒被派遣传扬福音和治病赶鬼。同时，这一章也向我们展示了门徒对耶稣的认识和理解的局限性，以及他们需要谦卑的心态来服务他人的重要性。

在《路加福音》第九章中，有以下几节重要经文：

1. “耶穌召了十二個門徒來，給他們權柄，能趕鬼，醫治疾病。”（路加福音 9:1）在这节经文中，耶稣召选了十二个门徒，并授权他们行使祂的权柄，如赶鬼和医治疾病，以延续祂的事工。
2. “耶穌拿著五個餅，兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒擺在眾人面前。”（路加福音 9:16）这是一个著名的故事，即耶稣用五个饼和两条鱼奇迹地喂饱了五千人的故事。这个奇迹象征着耶稣是神的儿子，能满足我们物质和属灵上的需要。
3. “耶穌說：‘若有人要跟从我，就该舍己，背起他的十字架，天天跟随我’。”（路加福音 9:23）这是一个重要的教导，指出作为基督徒的责任

和代价。跟随耶稣需要舍弃自己的私欲和舒适，并背负我们的十字架，不断跟随祂的脚步。

4. “山上有一个声音说：‘这是我的儿子，我所拣选的，你们要听从他。’”（路加福音 9:35）这是在彼得、雅各和约翰一同看见耶稣的荣耀时，神的声音所说的话。这个经文向我们表明，耶稣是神的儿子，神特别拣选的，我们应该听从祂的话并跟随祂。

以上是在《路加福音》第九章中的一些重要经文，它们强调了耶稣的神性和祂的事工，以及作为基督徒的责任和代价。

路加福音第 10 章的中心思想是关于门徒的使命和爱的行动。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣派遣七十位门徒去各城各地传扬福音，他们被授权医治病人并赶鬼（10:1-12）。
2. 耶稣警告城邑，如果他们不悔改，他们将面临审判（10:13-16）。
3. 七十位门徒回来向耶稣报告他们的工作，他们为神工作的喜悦（10:17-24）。
4. 耶稣讲述了“好撒玛利亚人”的比喻，强调爱和行动的重要性（10:25-37）。
5. 耶稣访问了马大和抹大拉的家，马大忙于事务而玛利亚则坐在耶稣脚前听他讲道（10:38-42）。

总之，路加福音第 10 章强调了门徒的使命，他们被派遣到各地传扬福音和医治病人，并被提醒审判的存在。耶稣的比喻也向我们展示了爱和行动的重要性，不仅要爱神，还要爱我们的邻居。最后，马大和玛利亚的故事也提醒我们，我们应该把耶稣放在第一位，听他的话，而不是让日常琐事干扰我们与主的关系。

在《路加福音》第 10 章中，有一些重要的经文，以下是其中几个：

1. “这样，你们要去做，也要存得住的钱囊，用不旧的钱袋，存放不能坏的财宝在天上，因为，你们的财宝在那里，你们的心也在那里。”（路加福音 10: 21）

这是耶稣给七十个门徒的指示之一，教导他们要像羊进入狼群一样，前往各城各地，传扬神的国度。耶稣也教导门徒要珍惜属灵的财富，而不是追求世俗的物质财富。

2. “一个人从耶路撒冷下来，落在强盗手中，他们剥去他的衣裳，把他打个半死，就丢下他走了。恰巧有一个祭司从那条路下来，看见他就从那边过去了。又有一个利未人来到那地方，看见他，也照样从那边过去了。惟有一个撒玛利亚人，行路来到那里，看见他，就动了慈心，上前用油和酒倒在他的伤处，包裹好了，扶他骑上自己的牲口，带到店里去照应他。第二天，取出二钱银子，交给店主说：‘请你照应他，此外所费用的，我回来必还你。’这三个人那一个显出自己是落在强盗手中的邻舍呢？”（路加福音 10: 30-36）

这是著名的“仁慈的撒玛利亚人”比喻，耶稣用这个比喻来回答一个法学家关于“谁是我的邻舍”的问题。这个比喻表明，邻舍不仅是指身边的人，而是指任何有需要帮助的人。耶稣还表明，我们应该像撒玛利亚人一样，以同情和慈悲之心来对待别人。

3. “玛大，玛大，你为许多的事，忧虑烦扰。其实，不多只有一件是需要的。

马利亚已经选择那上好的福分，是不能夺去的。”（路加福音 10: 41-42）

这是耶稣对马大和马利亚的故事的评论。马大忙碌着为客人服务，而马利亚则

路加福音第 11 章的中心思想是关于祷告和魔鬼的权势。

以下是该章节的主要内容：

1. 门徒请求耶稣教他们如何祷告，耶稣教给他们主祷文（11:1-4）。
2. 耶稣告诫门徒要坚持祷告，祈求圣灵的引导和神的旨意（11:5-13）。
3. 耶稣指出撒旦和他的势力，并且强调必须与神站在一起，否则我们将分裂（11:14-26）。
4. 耶稣谴责法利赛人和经学家，因为他们关注外表而忽视内在的义（11:37-54）。

总之，路加福音第 11 章强调了祷告的重要性，教导门徒如何祷告并告诫他们要堅持祷告。耶稣也指出了魔鬼和他的权势，并强调了必须与神站在一起。最后，耶稣批评了法利赛人和经学家，因为他们关注外表而忽视内在的义，提醒我们需要注意我们的内心状态而不是外表行为。

在路加福音第 11 章中，有以下几节重要经文：

1. 耶稣教导门徒祷告的经文：

“耶稣在一个地方祷告，祷告完了，有个门徒对他说：‘主啊，教导我们祷告，像约翰教导了他的门徒一样。’”（路加福音 11:1）

在这里，门徒请求耶稣教导他们如何祷告，耶稣随后教导门徒的祷告被称为“主的祷告”或“我们的父祷告”。这个祷告被广泛使用，并被认为是基督教的一项核心元素之一。

2. 耶稣关于魔鬼的警告：

“如果撒但赶逐撒但，就是自相纷争，他的国怎能站得住呢？”（路加福音 11:18）

在这里，耶稣警告说，撒旦是一个非常强大的敌人，不能轻易被低估。他说，如果撒旦赶逐撒但，这只会导致混乱和分裂。耶稣还教导门徒在面对魔鬼时要警惕，要站在神的力量和真理的基础上，才能抵挡撒旦的攻击。

3. 耶稣批评法利赛人的虚伪和邪恶：

“你们这些法利赛人有祸了！因为你们把十分之一的薄荷、芸香、并各样的菜蔬，都献上去，却忽略公义和神的爱。这原是你们当行的，那也是不可不行的。”（路加福音 11:42）

在这里，耶稣批评法利赛人只注重表面上的虔诚行为，而忽略了内心的公义和爱。他指出，法利赛人应该更加关注公义和爱，而不仅仅是表面上的仪式和规矩。这也是耶稣对于宗教领袖的一贯批评，认为他们在表面上虚伪而且远离神的真理。

路加福音第 12 章的中心思想是关于财富、忠心和准备好迎接主的再来。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣警告人们要避免贪婪，因为生命不在于物质的丰富（12:13-21）。
2. 耶稣告诫门徒不要担心物质需求，因为神会照顾他们，但要寻求神的国度（12:22-34）。
3. 耶稣强调了门徒对于他再来的准备，要警惕并保持警醒（12:35-48）。
4. 耶稣指出他来带来的是分裂而不是和平，并且批评人们不能辨认出神的世界（12:49-59）。

总之，路加福音第 12 章强调了物质和财富的虚空，并告诫我们不要为此担心，而是要寻求神的国度。耶稣还强调了门徒需要为他再来做好准备，保持警醒并遵守神的旨意。最后，耶稣也指出了他来带来的是分裂而不是和平，而人们必须辨认出神的世界。

以下是路加福音第 12 章的其他重要经文和解說：

1. "你们要防备法利赛人的酵，就是假冒为善。"（路加福音 12:1）

在这里，耶稣告诫人们要警惕法利赛人的虚伪和欺骗。法利赛人是当时犹太教的一派，他们虔诚地遵守律法，但也被批评为爱虚荣和表里不一。耶稣提醒人们要关注内心的真诚，而不是仅仅关注外表。

2. "人活着不在乎家道丰富，神所喜悦的，是在乎他的心。"（路加福音 12:15）

这句话是耶稣在回答一个人关于分家产的问题时说的。耶稣告诫人们不要只关注物质财富，而要关注内心的状态和与神的关系。耶稣认为，只有当一个人的内心得到满足，他才能真正拥有财富。

3. "因为给你们的，就必量满，压下摇匀，且要倒在你们怀里；因为你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。"（路加福音 12:48）

这句话是耶稣在谈到神对人的审判时说的。耶稣告诉人们，他们应该对自己的行为负责，并意识到他们的行为对他人和神都有影响。耶稣也提醒人们，神会按照他们对别人的行为进行审判，以及他们是否用公正和仁慈的标准来对待他人。

这些都是路加福音第 12 章的重要经文和解释，它们帮助人们理解耶稣对道德和信仰的教导。

路加福音第 13 章的中心思想是关于悔改和神的国度的进展。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣警告人们必须悔改，否则他们将同样遭受灾难（13:1-9）。

2. 耶稣医治了一个患病 18 年的妇人，并指出撒旦的捆绑和神的拯救 (13:10-17)。
3. 耶稣比喻神的国度，强调门徒必须竭力进入这个国度 (13:18-30)。
4. 耶稣告诫法利赛人的虚伪和批评希律对他的威胁 (13:31-35)。

总之，路加福音第 13 章强调了悔改的重要性，警告人们必须悔改才能得救。耶稣还医治了一个病人，并指出了撒旦的捆绑和神的拯救。耶稣通过比喻强调了门徒必须竭力进入神的国度。最后，耶稣批评法利赛人的虚伪并告诫希律对他的威胁。

在《路加福音》第 13 章中，有以下几节重要经文：

1. “当那时，来了几个人，将彼拉多使加利利人的血搀杂在他们祭物中的事，告诉耶稣。”（路加福音 13:1）这个经文告诉我们一些人来告诉耶稣彼拉多杀害了一些加利利人，并且他们的血被搀杂在祭物中。这是一个非常严重的罪行，因为根据犹太教法，人的血是神圣的，不能被滥用。
2. “那时，有一个女人病了十八年，被鬼附着，弯着腰，一点也直不起来。”（路加福音 13:11）这个经文描述了一个女人长期被鬼附着的情况，导致她长期弯着腰，无法直起来。这个故事展示了耶稣的神迹能力，他在经过祈祷后，治愈了这个女人的病。
3. “那时，有一个法利赛人请耶稣和他同吃饭。耶稣进了他的家，就坐席吃饭。”（路加福音 13:36）这个经文描述了一个法利赛人邀请耶稣吃饭的场景。在这个故事中，耶稣借机警告法利赛人，指出他们虚伪的行为和错误的信仰观念。这个场景体现了耶稣的教导和挑战当时宗教领袖的权威。
4. “那日，有几个法利赛人来对耶稣说：‘离开这里去吧！因为希律想要杀你。’”（路加福音 13:31）这个经文告诉我们，一些法利赛人告诉耶稣，希律想要杀他，警告他离开这个地方。耶稣并没有听从这个警告，而是继续传道和教导他的门徒。这个场景表现了耶稣的勇气和决心，不畏惧地为神的真理而活。

以上是《路加福音》第 13 章的几节重要经文和它们的含义。

路加福音第 14 章的中心思想是关于谦卑、仁慈和成为耶稣的门徒的代价。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣在安息日去了一个法利赛人的家中吃饭，并治愈了一个患有水肿的人 (14:1-6)。
2. 耶稣在筵席上讲了一个比喻，强调了在神的国度里必须谦卑，不自高，也不自夸 (14:7-14)。
3. 耶稣告诫门徒成为他的门徒的代价是放下自己的一切，并跟随他 (14:25-33)。
4. 耶稣讲了两个比喻，一个是关于成为他的门徒的代价，另一个是关于不盲目建造房子 (14:28-35)。

总之，路加福音第 14 章强调了谦卑和仁慈的重要性，并指出在神的国度里必须谦卑，不自高，也不自夸。耶稣也告诫门徒成为他的门徒需要放下自己的一切，包括

家庭和财产，并跟随他。最后，耶稣讲了两个比喻，强调了成为门徒的代价和不盲目建造房子的重要性。

以下是《路加福音》第 14 章的几个重要经文：

1. “安息日，耶稣到一个法利赛人的首领家裡去吃饭，他们就窥探他。”（路加福音 14:1）

这个经文展示了法利赛人对耶稣的观察和质疑，他们想知道耶稣是否会在安息日违反犹太教的法律。

2. “凡高举自己的，必降为卑；凡自卑的，必升为高。”（路加福音 14:11）

这个经文是耶稣教导人们谦卑的重要信息。耶稣告诉人们，如果他们高傲自大，他们将会受到惩罚，而如果他们谦卑，他们将会得到奖赏。

3. “你们中间有谁有一百隻羊失去了一隻，不把这九十九隻撇在旷野，去找那失去的羊呢？直到找著呢？”（路加福音 15:4-5）

这个经文是耶稣讲的“失落的羊”的比喻，意思是说上帝的爱是无私的，即使一个人失去了他们中的一个，上帝也会不遗余力地找回他们。

4. “父亲却说：『儿子啊，你常和我同在，我一直和你在一起；凡是我的都是你的。』”（路加福音 15:31）

这个经文是耶稣讲的“浪子回头”的比喻中的一部分，父亲对那个失散的儿子说，他一直爱他，并欢迎他回家。这个比喻告诉我们，即使我们远离上帝，当我们回头时，他也会欢迎我们回家。

路加福音第 15 章的中心思想是关于神的爱、悔改和寻找失落的人。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣讲了三个比喻，一个是关于一个失去一只羊的牧羊人，一个是关于一个失去一枚银子的妇女，另一个是关于一个失去儿子的父亲。这些比喻都强调了神的爱和关怀，并表达了悔改和回归神的喜悦（15:1-32）。

2. 耶稣受到法利赛人和经学家的批评，因为他与罪人和税吏交往（15:1-2）。总之，路加福音第 15 章强调了神的爱和关怀，以及悔改和回归神的重要性。耶稣讲了三个比喻，表达了失落的人的重要性，以及神愿意为了这些人回到他们身边而付出的努力。这些比喻也表达了悔改和回归神的喜悦。最后，耶稣的行为与罪人和税吏的交往受到了法利赛人和经学家的批评。

在路加福音第 15 章中，有以下几节重要经文：

1. “凡税吏和罪人都挤近耶稣，要听他讲道。法利赛人和文士窃窃私议说：‘这个人交接罪人，又同他们吃饭。’”（路加福音 15:1-2）

这段经文中，耶稣与那些被社会视为罪人的人在一起，引起了法利赛人和文士的不满。这启示我们，耶稣所倡导的是平等、包容、宽容和爱心的精神，不应将人们按照社会地位、背景、信仰等划分为不同的等级，而应当尊重每一个人的尊严和权利。

2. “我儿，你常和我同在，我一切所有的都是你的；只是你这个兄弟与你同在外面乱过，现在他回来了，你倒为他欢喜，这不合理吗？”（路加福音 15:31-32）

这段经文出自耶稣所讲的“失落的儿子”寓言中。它强调了宽容、仁爱和原谅的重要性，无论一个人曾经犯过多么严重的错误，只要他愿意悔改，回到神的怀抱，就应该受到欢迎和原谅。

3. “你们要谨慎，防备一切的贪心，因为人的生命不在乎他的家道丰富。”  
(路加福音 15:15)

这段经文出自耶稣所讲的“不义的管家”寓言中。它提醒人们不要为了物质利益而违背良心和道德，贪婪和欲望只会带来短暂的快乐和满足，最终只会带来痛苦和烦恼。相反，应该注重精神和道德的财富，以及与人的关系，这些才是真正的珍贵财富。

路加福音第 16 章的中心思想是关于财富、忠诚和天国的真理。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣讲了一个关于一个不忠的管家的比喻，这个比喻强调了忠诚和信任的重要性（16:1-13）。
2. 法利赛人听到这个比喻后，嘲笑耶稣，并表示他们是贪婪的（16:14-15）。
3. 耶稣告诫他们，财富是暂时的，而在天国中，忠诚和信任才是真正重要的（16:16-18）。
4. 耶稣讲了另一个关于富翁和拉撒路的比喻，这个比喻强调了照顾穷人和需要的人的重要性（16:19-31）。

总之，路加福音第 16 章强调了财富、忠诚和天国的真理。耶稣讲了两个比喻，一个是关于忠诚和信任的重要性，另一个是关于照顾穷人和需要的人的重要性。耶稣告诫人们财富是暂时的，而在天国中，忠诚和信任才是真正重要的。同时，他批评了法利赛人和贪婪的人，并指出他们需要照顾穷人和需要的人。

在《路加福音》第 16 章中，有以下几节重要经文：

1. “耶稣又对门徒说：‘曾有一个财主，他有一个管家，别人向他告他浪费了他的财物。’”（路加福音 16:1）

这是耶稣讲的关于一个不诚实的管家的比喻。比喻教导我们要明智地使用我们的物质财富，并用财富来赢得永恒的朋友。

2. “‘无奈我要向你们说，外邦人和税吏会比你们进天国更容易。’”（路加福音 16:10）

这是耶稣在回答法利赛人对他的批评时说的话。他强调说，进入天国不是因为人们的社会地位或地位，而是因为他们对神的信仰和顺从。

3. “‘若是他们不听从摩西和先知的话，就是有人从死里复活了，他们也是不会相信的。’”（路加福音 16:31）

这是耶稣告诉一个自私的富翁的故事，教导我们必须要听从神的话，并且在今生选择跟随神。如果我们不相信神的话语，即使有最神奇的迹象和神迹，我们也不会相信。

路加福音第 17 章的中心思想是关于信仰、感恩和耶稣的再次显现。

以下是该章节的主要内容：

耶稣告诉门徒，如果有人伤害他们七次，他们应该七次饶恕那个人（17:1-4）。耶稣治愈了十个患麻风病的人，但只有一个人回来感谢他。耶稣指出这个人的信仰拯救了他（17:11-19）。

耶稣告诉门徒，他们将来会遇到很多困难，但他们应该相信神，相信神的能力和保护（17:20-37）。

耶稣再次预言了他的再次显现和审判的日子（17:22-37）。

总之，路加福音第 17 章强调了信仰、感恩和耶稣的再次显现。耶稣告诉门徒饶恕和感恩的重要性，治愈了十个患麻风病的人，但只有一个人回来感谢他。耶稣也预言了他的再次显现和审判的日子，并告诉门徒要相信神的能力和保护

以下是《路加福音》第 17 章中几节重要的经文：

1. 耶稣对门徒说：“绊倒人的事是免不了的，但那绊倒人的有祸了。”  
(17:1)
2. “若是你们有信心像一粒芥菜种，就是对这棵桑树说：‘你要拔起根来，栽在海里。’他也必听从你们。”(17:6)
3. “你们中间谁有仆人耕地或放羊，从田地里回来，就对他说：‘快来坐下吃饭。’岂不对他说：‘你给我预备晚餐，束上带子伺候我，等我吃喝完毕，然后你才可以吃喝。’仆人作完这些事，主人还谢谢他吗？你们也是这样，既作完了吩咐你们的一切，还要说：‘我们是无用的仆人，所作的本是我们应该作的。’”(17:7-10)
4. 耶稣说：“天国降临的时候，并不是显然可见的。人也不得说：‘看哪，在这里！’或说：‘在那里！’因为天国就在你们心里。”(17:20-21)
5. “你们应当时常祷告，不可灰心。”(18:1)
6. 耶稣对一个瞎子说：“你的信救了你。”(18:42)

这句话是耶稣在描述他自己即将经历的事情。他使用“洗礼”来描述他的死亡和复活，而这个“洗礼”对他来说是非常必要的。这段经文表明耶稣已经知道他将面临的困难和痛苦，但他仍然坚定地愿意承受，并坚信神的计划。

路加福音第 18 章的中心思想是关于谦卑和信仰的教导，同时也探讨了财富和贫穷的问题。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣讲了一个比喻，教导人们要时常祷告，并不灰心丧气（18:1-8）。
2. 耶稣讲了一个比喻，告诉人们要像一个虔诚而谦卑的税吏一样，而不是像一个自以为义的法利赛人（18:9-14）。
3. 有一个富有的年轻人来求问耶稣如何才能得永生。耶稣告诉他要卖掉所有财产，跟随他。年轻人感到难以接受这个要求，因为他有很多财产（18:18-27）。
4. 耶稣再次预言他的死和复活，并让一个瞎子得到了视力（18:31-43）。

总之，路加福音第18章教导人们要时常祷告、谦卑和信仰。耶稣讲了比喻，告诉人们要像一个虔诚而谦卑的税吏一样，而不是像一个自以为义的法利赛人。同时，这一章还探讨了财富和贫穷的问题，以及信仰和接受耶稣的要求的重要性。

在《路加福音》第18章中，以下是一些重要的經文：

1. 「耶穌又設一個比喻，是要教導人常當禱告，不可灰心」（路加福音18:1）。這個比喻教導我們要堅定不移地禱告，不要因為禱告的答案似乎遲遲未到而失去信心。
2. 「那時，有人帶著小孩子來見耶穌，要耶穌摸他們，門徒看見就責備那些人。耶穌卻叫他們來，說：『讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們；因為在神國裡，凡不像小孩子的，斷不能進去。』」（路加福音18:15-17）。這段經文提醒我們，即使是最無助、最脆弱的人，也能成為神國的一部分。我們應該尊重和愛護所有人，特別是孩子們。
3. 「耶穌對他們說：『人所不能的，在神看來都能。』」（路加福音18:27）。這段經文是指富人進入神國的難度，因為他們可能更容易陷入財富和物質上的追求。這段經文提醒我們，在神看來，所有事情都是可能的，無論我們的狀況如何，神總是愛護我們。
4. 「耶穌向他們說：『看哪，我們上耶路撒冷去，人子要被交在那裡，被不信的人虐待、戲弄、吐唾沫在他的臉上、鞭打他、殺害他；到第三天要復活。』」（路加福音18:31-33）。這段經文提到了耶穌的死亡和復活，這是基督徒信仰的核心。這段經文還提醒我們，即使在我們生命的最困難的時刻，我們也可以信任和依靠神的愛和恩典。
5. 「兩個人上殿裡去禱告：一個是法利賽人，一個是稅吏。法利賽人站著，自己禱告說：『神啊，我感謝你

路加福音第19章的中心思想是耶稣来到耶路撒冷，与人们相遇，赦免罪孽，并教导关于财富和服侍上帝的事情。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣来到耶利哥，并与一个名叫撒該的税吏相遇。耶稣吃过撒該的晚餐后，他悔改并承认自己的罪，耶稣宣告他已得到救赎（19:1-10）。
2. 耶稣讲了一个比喻，教导人们应该善用自己所拥有的，以迎接主的到来，并不断进步（19:11-27）。

3. 耶稣骑驴进入耶路撒冷，被人们欢迎为王，这被称为“入耶路撒冷”（19:28-44）。
4. 耶稣在圣殿驱逐了那些在那里买卖的人，并批评他们说圣殿是祷告的地方，而他们把它变成了商业场所（19:45-48）。

总之，路加福音第19章教导人们关于罪孽的赦免、财富的善用，以及服侍上帝的事情。耶稣在这一章中与撒该相遇，宣告他已得到救赎，并讲了一个比喻，教导人们应该善用自己的才能和资源。此外，耶稣骑驴进入耶路撒冷，受到了人们的欢迎，但也在圣殿里批评了人们不敬畏上帝，将圣殿当做商业场所。

在《路加福音》第19章中，有以下几节经文可以被视为重要经文：

1. “耶稣进了耶利哥，正经过的时候，有一个人名叫撒该，是税吏长，是个财主。他想要看看耶稣是怎样的人。”（路加福音19:2）

这节经文讲述了耶稣在耶利哥经过时遇到了一个名叫撒该的人。这个人是税吏长，也是一个富有的人。撒该渴望看见耶稣，于是他爬到一棵桑树上以便能够看见他。耶稣看到撒该，也看到他的渴望，便邀请自己到撒该的家中去做客。这个故事被视为耶稣关注富人和贫穷人的例子之一，以及他愿意接纳任何一个寻求他的人。

2. “他们听见这话，耶稣就给他们讲一个比喻，因为他靠近耶路撒冷，且他们以为神的国快要显出来了。”（路加福音19:11）

这节经文提到了耶稣讲了一个比喻，这个比喻被称为“米那的比喻”。在这个比喻中，一个贵族去旅行，把自己的财物分给他的仆人们，要求他们管理这些财物。在比喻中，一些仆人表现出忠诚和有效地管理财物，而其他的仆人没有这样做。这个比喻是关于在神的国度中如何管理和利用自己的才能和资源的教训。

3. “耶稣进了圣殿，赶出里面作买卖的人，对他们说：‘经上说：“我的殿必作祷告的殿”，你们倒使它成为贼窝了。’”（路加福音19:45-46）

这节经文讲述了耶稣赶出了在圣殿中买卖的商人和换钱的人。他们在圣殿中从事商业活动，而不是祷告和敬拜上帝。耶稣引用了圣经中的一句话来批评他们的行为。这个故事强调了敬拜和祷告的重要性，并警告我们不要让物质追求和贪婪的行为占据我们生命中最神圣的地方。

这些经文是《路加福音》第19章中的一些重要经文，它们涵

路加福音第20章的中心思想是，耶稣在圣殿内与犹太教的宗教领袖和学者们争论，并揭示了他的神性和世人对他的错误认知。

以下是该章节的主要内容：

1. 犹太教的宗教领袖和学者们询问耶稣他的权柄来自何方，并试图陷害他，但耶稣反问了他们有关约翰洗者的问题，让他们陷入了困境（20:1-8）。
2. 耶稣讲了一个比喻，叫做“那不肯承认自己的儿子”，让他们意识到他们对天国的错误认识（20:9-19）。
3. 有些撒都该人来问耶稣有关复活的问题，但他们的动机不纯。耶稣回答了他们的问题，并指出他们对复活的理解是错误的（20:20-40）。

4. 耶稣问他们基督是大卫的子孙还是主人，并指出他自己是大卫所预言的那位基督（20:41-44）。

总之，路加福音第 20 章教导人们耶稣的神性和正确认识天国的重要性。耶稣在这一章中与犹太教的宗教领袖和学者们争论，并讲了一个比喻，让他们认识到他们对天国的错误认知。此外，耶稣还回答了有关复活的问题，并指出自己是大卫所预言的那位基督。

在《路加福音》第 20 章中，以下是一些重要的經文及其解說：

1. 耶穌在聖殿教導（路加福音 20:1-8）

"一天，耶穌在聖殿裡教導百姓，和祭司、經師等宗教領袖們來挑戰他，問他關於他的權柄和教導的來源。耶穌以一個反問的方式回答他們，讓他們自己思考和決定答案，並警告他們不要輕易地否認神的旨意和計劃。"

2. 關於婚姻與復活的問題（路加福音 20:27-40）

"有一些撒都該人來問耶穌有關婚姻和復活的問題，他們問如果一個女人先嫁給一個人，後來這個人死了，然後她又嫁給另一個人，那麼在復活的時候，她會嫁給哪一個丈夫呢？耶穌回答說，在復活的時候，人不會再婚，因為他們會像天使一樣，不再死亡，而是活在神的國度中。耶穌引用聖經中的經文，證明復活的存在和真實性，並解釋神的能力和計劃。"

3. 耶穌對經師的警告（路加福音 20:45-47）

"耶穌警告門徒們要小心經師，因為他們追求權力、地位和財富，卻忽略了真正的敬虔和公義。他們假裝虔誠，卻在內心裡懷有貪婪和邪惡。耶穌告訴門徒們，這些經師會受到更嚴厲的審判，因為他們的虛假行為會誤導和傷害那些真正尋求神的人。"

這些經文中，耶穌以各種方式教導和警告他的聽眾，讓他們思考和更深入地認識神的旨意和計劃。通過這些教導，我們也可以更好地理解基督教的信

路加福音第 21 章的中心思想是，耶稣预言圣殿的毁灭和末日的降临，并教导门徒要警醒和坚定信仰。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣和门徒在圣殿中观察人们奉献的礼物。他们注意到一个穷寡妇的两个小钱，耶稣称赞她的奉献精神（21:1-4）。
2. 门徒询问耶稣关于末日的预兆，耶稣预言了战争、饥荒、地震等灾难的降临，并教导门徒要警醒和坚定信仰（21:5-19）。
3. 耶稣预言了圣殿的毁灭，并告诉门徒要逃离耶路撒冷。他也预言了末日的到来，那时天象将会异常，地上的国家将会受到惊恐（21:20-28）。
4. 耶稣教导门徒要时刻警醒，为了不陷入罪恶的境地，他们应当祈祷和谨慎行事（21:29-38）。

总之，路加福音第 21 章预言了圣殿的毁灭和末日的降临，教导门徒要时刻警醒和坚定信仰。耶稣也用一个穷寡妇奉献的例子来强调奉献的重要性。这一章的内容提醒我们要珍惜信仰，警惕未来的危机，并时刻准备着迎接基督的再来。

在《路加福音》第 21 章中，以下是一些重要的經文及其解說：

1. 耶穌讚揚一個窮寡婦的奉獻（路加福音 21:1-4）

"耶穌在聖殿看到一個窮寡婦捐出她所有的錢財，他讚揚她的奉獻，因為她所獻上的比那些有錢人所獻上的更有價值。耶穌藉此提醒人們不要只看表面的豐富，而應該更關注心靈上的奉獻和真正的敬虔。"

2. 耶穌預言聖殿的毀滅（路加福音 21:5-6）

"耶穌和他的門徒在聖殿裡，門徒們讚美聖殿的建築和華麗，但是耶穌預言聖殿將會被毀壞，並警告他們將來會有很多假基督和假先知來欺騙人們。"

3. 耶穌對末世的描述（路加福音 21:7-38）

"耶穌預言將來會有很多戰爭、地震和災難，並描述末日的景象。他告訴門徒們，當這些事情發生時，他們不要害怕，因為這些事情必須發生，但還不是結局。他們應該堅定地站在信仰上，並預備好迎接他的再臨。"

這些經文中，耶穌教導人們要專注於真正的奉獻和敬虔，而不是只追求表面上的財富和外在的表現。他也警告人們要警惕世界的假基督和假先知。此外，他預言了末世的景象，提醒人們要堅定信仰並預備好面對將來的試煉和挑戰。

路加福音第 22 章的中心思想是，耶稣的最后晚餐和他的叛卖、审判和钉十字架的经历，以及他的死亡和复活，这是耶稣为人类的救赎而付出的代价。

以下是该章节的主要内容：

1. 耶稣在逾越节前，与门徒分享最后的晚餐，他分给他们饼和酒，并命令他们在他的记忆中这样做（22:1-23）。
2. 耶稣预言他的叛卖和彼得的背叛，并告诫门徒要准备好面对逼迫和试炼（22:24-38）。
3. 耶稣在园中祷告时被捕，他被带到公会和彼拉多面前受审。彼拉多不愿意宣判耶稣，但人民要求释放巴拉巴，耶稣最终被定罪，并被钉在十字架上（22:39-71，23:1-56）。
4. 耶稣在十字架上向上帝呼喊，最终死去。他的门徒们把他的尸体安葬在坟墓里（23:26-56）。

总之，路加福音第 22 章描述了耶稣最后的晚餐和他的叛卖、审判和钉十字架的经历，以及他的死亡和埋葬。这一章的内容揭示了耶稣为人类的救赎而付出的代价，也提醒我们要珍惜和感恩这份来之不易的救恩，以及信仰的珍贵和坚定。

在《路加福音》第 22 章中，以下是一些重要的經文及其解說：

1. 耶穌與門徒吃最後的晚餐（路加福音 22:7-23）

"耶穌與他的門徒吃最後的晚餐，也就是逾越節的晚餐。耶穌與他的門徒分享餅和酒，並提醒他們這些物品代表了他的身體和血，是為了救贖世人而獻上的。"

## 2. 門徒爭論誰是最大的（路加福音 22:24-30）

"耶穌的門徒在最後的晚餐上爭論誰是最大的，誰將坐在耶穌左右的位置上。耶穌告訴他們，這些問題不重要，因為在神的國度裡，最大的是那些願意服侍他的人。"

## 3. 彼得的背叛（路加福音 22:31-34, 54-62）

"耶穌告訴彼得，他會三次背叛耶穌，彼得堅決否認這件事，但最終在耶穌被逮捕後，他三次否認自己曾經跟隨耶穌。"

## 4. 耶穌被釘十字架（路加福音 22:63-23:49）

"耶穌被拘捕並被帶到羅馬總督彼拉多那裡。他被控告煽動民眾，要求釘他在十字架上。耶穌被鞭打、嘲笑、蔑視，最終被釘在十字架上。他在十字架上說出了一些著名的話，包括：「父啊，赦免他們，因為他們不知道自己在做什麼。」（路加福音 23:34）"

這些經文中，耶穌為門徒們舉行最後的晚餐，並提醒他們他為他們的罪而獻上自己的身體和血。耶穌也教導門徒們要謙卑服侍他人，而不是追求權力和地位。此外，這一章也描述了耶穌被拘捕、背叛和釘在十字架上的遭遇，表現了

路加福音第 23 章的中心思想是，耶穌的審判和釘在十字架上的經歷，以及他的死亡和埋葬，展現了他对人類的愛和為人類的救贖而付出的代價。

以下是該章節的主要內容：

1. 耶穌被帶到彼拉多面前受審，彼拉多詢問他是否是猶太人的王，耶穌回答說：“你說的是”。彼拉多不願意定罪他，但猶太人不斷要求耶穌被釘在十字架上（23:1-25）。
2. 耶穌被帶到骷髏地，與兩個罪犯一起被釘在十字架上。一個罪犯咒罵耶穌，另一個罪犯認罪，並請求耶穌記憶他。耶穌對他說：“我實在告訴你，今天你要同我在樂園里了”（23:26-43）。
3. 當耶穌在十字架上呼喊上帝時，天空變黑了。當耶穌死去時，聖殿里的帷幕從上到下裂開。一個人名叫約瑟的亞利馬太從彼拉多那裡買下了耶穌的尸体，並把它放在自己的坟墓里（23:44-56）。

總之，路加福音第 23 章描述了耶穌的審判和釘在十字架上的經歷，以及他的死亡和埋葬。這一章的內容揭示了耶穌為人類的救贖而付出的代價，也提醒我們要珍惜和感恩這份來之不易的救恩，以及信仰的珍貴和堅定。

在《路加福音》第 23 章中，以下是一些重要的經文及其解說：

### 1. 耶穌被帶到彼拉多面前（路加福音 23:1-5）

"耶穌被帶到羅馬總督彼拉多面前，他被控告煽動民眾，要求釘他在十字架上。彼拉多問耶穌是否為猶太人的王，但耶穌回答說他的國度不是這個世界的王國。"

### 2. 耶穌被判死刑（路加福音 23:13-25）

"雖然彼拉多覺得耶穌無罪，但因為猶太人的壓力，他最終下令釘耶穌在十字架上。"

### 3. 耶穌被釘在十字架上（路加福音 23:26-49）

"耶穌被釘在十字架上，和兩個罪犯一起被處死。在他垂死之前，他說出了一些著名的話，包括：「父啊，赦免他們，因為他們不知道自己在做什麼。」（路加福音 23:34）"

### 4. 耶穌的墳墓（路加福音 23:50-56）

"一位名叫約瑟的人要求彼拉多給他耶穌的屍體，他把耶穌的屍體放在一個新墳墓裡，並用大石頭封住了墓門。"

這些經文中，耶穌被帶到彼拉多面前受審，最終被判死刑並釘在十字架上。耶穌在十字架上說出了一些著名的話，表達了他的寬恕和愛。最後，一位名叫約瑟的人照顧耶穌的屍體，將它放在一個新墳墓裡。這些經文表現了耶穌為人類的罪而獻上自己的生命，並表達了他對所有人的愛和寬恕。

《路加福音》第 24 章主要记录了耶稣死后复活的事情，并描述了两个门徒在耶路撒冷路上与复活后的耶稣相遇的故事。本章可以说是整个《路加福音》的高潮。在这一章中，路加描述了复活的证据，包括一些女性去坟墓看见天使的异象，以及耶稣向两个门徒揭示了圣经中关于他的预言。最终，耶稣向门徒显现，让他们触摸他的伤口，以证明他的复活是真实的。

本章的中心思想是：耶稣的复活是基督教信仰的中心。它证明了耶稣的神性，证实了他的教诲和他对世人的救赎。这一章还表明，耶稣对他的追随者的教导和引导将继续，直到他再次返回。

在《路加福音》第 24 章中，以下是一些重要的經文及其解說：

#### 1. 耶穌復活了（路加福音 24:1-12）

"耶穌復活了，他的墳墓是空的。一些婦女來到墳墓發現這個事實，但他們起初不相信耶穌已經復活。"

#### 2. 路加福音 24:13-35 該路亞路上的門徒

"兩個門徒在前往一個名為艾瑪烈的城鎮的路上，與耶穌相遇，但他們沒有認出他。耶穌解釋了經文，然後在他們吃晚餐時，把餅擘開，他們才恍然大悟。"

#### 3. 耶穌向門徒們顯現（路加福音 24:36-49）

"耶穌向他的門徒們顯現，向他們展示他的傷痕，讓他們知道他確實已經復活了。他也向他們解釋了經文，告訴他們他的死和復活是根據聖經上的預言。"

#### 4. 耶穌升天（路加福音 24:50-53）

"耶穌帶領他的門徒到伯大尼，並在那裡祝福他們。然後，他被提升到天上，留下他的門徒們仰望著他。"

這些經文中，耶穌復活了，並向他的門徒顯現，讓他們知道他確實已經復活了。他也向他們解釋了經文，告訴他們他的死和復活是根據聖經上的預言。最後，他被提升到天上，讓他的門徒們仰望著他。這些經文表達了耶穌的復活和他的神性，並表現了他與他的門徒們之間的關係。

在聖經《路加福音》中，有一些複雜且難以解答的問題，其中一些包括：

1. 為什麼耶穌必須死？（路加福音 24:46）

這是一個關於耶穌死亡的目的和意義的根本問題，它是基督教信仰的核心。許多神學家和學者提供了不同的解釋和理論來回答這個問題，包括贖罪、代罪和獻祭等。

2. 甚麼是“重生”？（路加福音 3:3-16）

這個問題涉及到靈性重生或再生的概念，這是耶穌在與尼哥底母的對話中引入的。這是一個復雜且常常有爭議的話題，在基督徒中有不同的解釋和理解。

3. 為什麼猶大出賣了耶穌？（路加福音 22:3-6）

猶大出賣耶穌的動機和心理是一個複雜的問題，已經困擾了數百年的學者和神學家。有人認為他被貪婪或幻滅所驅使，而另一些人則認為他可能在執行上帝的旨意，或在救贖計劃中扮演必要的角色。

4. 神國的本質是甚麼？（路加福音 17:20-21）

神國的概念是耶穌在福音書中教導的核心，然而它仍然是一個難以界定的概念。有些人把它解釋為地球上的字面王國，而其他人則認為它是一個精神實境或者是信徒心靈中上帝統治的比喻。

總的來說，這些問題反映了《路加福音》中所呈現的教義和敘述的複雜性和深度，並且繼續激發著基督徒的不斷思考和辯論。